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Ukázala veřejná správa skutečný zájem o dialog 
s dotčenými obcemi? Představitelé státu tvrdí, že stát 

s vytipovanými obcemi jedná jako s partnery a jednotlivé 
kroky s nimi konzultuje. Postavení obcí a státu ovšem není 

rovnocenné, slibovaná legislativa stále neexistuje, a to 
i přesto, že proces výběru lokality stále běží. Opravdu je 
akceptovatelný státní monolog u takto zásadní stavby? 

Neurvalé vysídlení původních obcí, stavba Hněvkovické přehrady, 
stavba jaderné elektrárny Temelín, provoz a následná velmi 
intenzivní sanace MAPE Mydlovary - chemické úpravny uranu, a 
nyní úložiště vyhořelého jaderného paliva. Stát vystavuje 
nepřetržitě několik generací obyvatel v této neprůmyslové oblasti 
soustavnou zátěží pod rouškou realizace strategických staveb. 
Celá podzemní stavba nebude zhotovena najednou. Prostory pro 
ukládání se budou budovat postupně v čase v souladu s požadavky 
na ukládání. Úložiště má být v provozu cca 100 let.  

Rozhodl se stát vytvořit v původně zcela neindustriální venkovské 
oblasti průmyslovou zónu? Elektrárna stojí, úložiště se chystá, 

vedou se debaty o rozšíření jaderné elektrárny o 2 nové konvenční 
bloky a malý modulární reaktor. Přibyde výhledově průmyslová 

zóna? Nebude lákavé zvažovat stavbu nějaké gigafactory? Nezačne 
se tím území vylidňovat, nezačne mizet infrastruktura? Nepromění 

se tato část jihočeské krajiny ve značně industrializované území? 
Nebude do budoucna nakonec stále obtížnější zde žít?

Nebere stát na lehkou váhu pochybnosti vyplývající z koncentrace 
různých typů rizik v této oblasti? Státu a veřejné správě 
důvěřujeme v procesu hodnocení různých rizik podobných staveb. 
V jednotlivostech možná můžeme dostat uspokojivé odpovědi. 
Dostáváme je ale také v případě, že zde dochází k významné 
koncentraci rizik technických, bezpečnostních, 
kyberbezpečenostních, ekonomických či sociálních? Spokojíme se 
s obvyklým “to se zde nemůže stát”?

www.janoch-NE.cz
uloziste@janoch-ne.cz

www.janoch-NE.cz
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Mapka zobrazuje hustotu 

osídlení do vzdálenosti 15 km

od středu polygonu lokality 

Janoch v krajinných 

souvislostech této jihočeské 

venkovské oblasti.

Průzkumné území se nachází 

na katastrech obcí Temelín, 

Olešník, Dříteň, Hluboká nad 

Vltavou - Purkarec, Jeznice.  

Ve vzdálenosti do 5 km od 

středu polygonu trvale žije 

převážně v rodinných 

domech přibližně 

1 200 obyvatel. 
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Mapové podklady: maps.google.com

Počet obyvatel: ČSÚ, data k 1. 1. 2023
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Místní části obcí
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CO JDE DĚLAT?

Finské ONKALO je lokalitou, ve které je 
výstavba úložiště vyhořelého 
radioaktivního paliva nejdále. Lokalita 
ONKALO vykazuje některé podobnosti s 
lokalitou JANOCH - např. relativně řídké 
osídlení v přímém okolí, těsná blízkost 
jaderné elektrárny. 

Více je ovšem odlišností - jaderná 
elektrárna umístěná na ostrově, nedaleká 
Rauma se 40 000 tisíci obyvateli je 
významně industriální -  papírenská 
výroba, zpracování kovů, pátý největší 
finský přístav. Obyvatelé nedalekého  
devítitisícového Eurajoki jsou stavbě 
úložiště výjimečně nakloněni (velká část 
z nich je zaměstnána v jaderné elektrárně 
a navazujících aktivitách). A navíc, finská 
legislativa respektuje názor dotčených 
obcí při rozhodování o finální lokalitě. 

Více např. na 
www.platformaprotiulozisti.cz.

• Seznamme se důkladněji se situací, např. 

prostřednictvím webů a sociálních sítí.

• Ptejme se svých obecních a krajských zastupitelů.

• Ptejme se svých poslanců a senátorů.

Buďme aktivními občany a chtějme po státu a veřejné 

správě, aby volily zodpovědný a partnerský přístup k obcím 

při rozhodování o finální lokalitě. V tuto chvíli většina těch, 

kteří o lokalitě rozhodují, k ní nemají žádný vztah.

Informační leták byl vydán v prosinci 2023 jako součást informačně osvětového projektu Budoucnost je na mne, www.budoucnostjenamne.cz

VÍTE, ŽE. . .
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